
Biológia érettségi témakörei 2025. 

 
A tételsor legalább 20 tételből áll. Valamennyi tételhez két feladat – A) és B) – tartozik. Egy tétel 
két feladata nem vonatkozhat azonos témára. 
 

Az A) feladat  
Az A) feladat egy életközeli probléma egészségtani, környezetvédelmi, ökológiai vonatkozásairól 
szóló kifejtés. Az A) feladatokat az ember szervezete, egészsége és ezek molekuláris- és 
sejtbiológiai háttere, valamint az ökológia, természet- és a környezet védelme tématerületeiből 
kell összeállítani. Amennyiben a téma ezt indokolja, a feladat igényelje a vizsgázó véleményének 
megfogalmazását is. 
 
Az ember szervezete, egészsége és ezek molekuláris- és sejtbiológiai háttere 

Homeosztázis, rendszerszemlélet 
Kültakaró 
A mozgás 
A táplálkozás 
A légzés 
Az anyagszállítás 
A kiválasztás 
A szabályozás 
Szaporodás és egyedfejlődés 
 
Ökológia, természet- és a környezet védelme 
Populáció 
Életközösségek (élőhelytípusok) 
Bioszféra 
Ökoszisztéma 
Környezet- és természetvédelem 
Fenntarthatóság 

 

B) feladat 
 
A B) feladat a vizsgázó választása szerint lehet vagy projektmunka bemutatása, vagy gyakorlati 
feladat. 
 

A gyakorlati feladat lehet: 
 laboratóriumi vizsgálat (a részletes követelményekben dőlt betűvel szedett lehetőségek 

közül) 

 ökológiai kérdéshez, problémához kapcsolódó feladat az alábbaikból 

 egy-egy növényfaj szervezettani jellemzése és ökológiai igényeinek bemutatása a 
Növényismeret című könyv segítségével, illetve felhasználásával, 

 több állat-, illetve növényfaj morfológiai és ökológiai jellemzésének összevetése (a 
Növényismeret és az Állatismeret könyvek felhasználhatók), 

 nemzeti park, természetvédelmi terület, illetve az iskolához vagy lakóhelyéhez közeli 
életközösség élővilágának jellemzése segédanyag (pl. képanyag, videofilm, dia, 
fénykép, fajlista, térkép, az ott élő növényfajok jellemző ökológiai mutatói) alapján.  

 
 

A projektmunka elkészítésének szabályai 
 

A vizsgázónak az érettségi vizsgára való jelentkezéskor jeleznie kell, ha a szóbeli vizsga megfelelő 
részét projektmunka elkészítésével kívánja teljesíteni. A projektmunka témáját a vizsgázó a  



vizsgajelentkezés leadása előtt a projektmunkát segítő szaktanárral (a továbbiakban: konzulens 
szaktanár) egyezteti. A projektmunka témáját a konzulens szaktanár hagyja jóvá. A projektmunka 
konzulens szaktanár által jóváhagyott témáját a jelentkezőnek a vizsgajelentkezéshez csatolnia kell. 
A konzulens szaktanárnak el kell utasítania a témaválasztást, amennyiben az megítélése szerint 
balesetveszélyes, egészségkárosító, környezetszennyező, törvénysértő, az iskolai munkát akadályozza 
(pl. egészségkárosító szerek használata óvintézkedések nélkül, természetvédelmi értékek károsítása), 
vagy a középiskola, illetve a külső konzulens a projektmunka elvégzéséhez szükséges feltételeket, 
eszközöket és infrastruktúrát nem tudja biztosítani. 
A projektmunka a vizsgázó által önállóan elvégzett és a konzulens szaktanár által ellenőrzött vizsgálat 
(kísérlet vagy megfigyelés) és az erről készült projektdolgozat. A projektmunkához szükséges 
feltételeket, eszközöket és infrastruktúrát a vizsgázó középiskolája biztosítja. A projektmunka 
produktuma a projektdolgozat, amely tartalmazza a vizsgált probléma megfogalmazását, az 
alkalmazott módszert, a tapasztalatokat, a tapasztalatok értékelését és a felhasznált szakirodalom 
listáját. A projektdolgozat a vizsga nyelvén készül, és (szóközökkel 
együtt) legalább 15000, legfeljebb 30000 leütés terjedelmű. 
 
A projektmunka készítését a konzulens szaktanár vezeti. A projektmunka elkészítésének támogatásába 
a vizsgázó – a konzulens szaktanár előzetes jóváhagyásával – a konzulens szaktanár mellett, külső 
konzulenst is bevonhat, aki lehet másik intézményben szaktanár vagy (a projekt témájához illeszkedő) 
szakirányú végzettséggel rendelkező személy. A projektmunka elkészítése során a vizsgázó a 
konzulens szaktanárral, annak utasítása szerinti gyakorisággal, de minimum egy alkalommal 
konzultál. A konzultáció tényét a konzulens szaktanár aláírásával igazolja. 
Külső konzulens részvétele esetén a konzulens szaktanár a külső konzulens nyilatkozata (a konzultáció 
tényét alátámasztó aláírása) alapján adja meg a konzultációról szóló igazolást. A konzultációkról szóló 
igazolást a projektdolgozattal együtt le kell adni. 
Az elkészített projektdolgozatát legkésőbb adott vizsgaidőszak írásbeli vizsgáinak kezdetéig kell 
leadni a vizsgaszervező intézmény igazgatójának. Ha a vizsgázó projektdolgozatát erre a határidőre 
nem adja le, akkor a szóbeli vizsgát a kihúzott tétel B) gyakorlati feladatának megoldásával kell 
teljesítenie. 
A projektmunka értékelése a szóbeli vizsgarész értékelésének a része. A projektmunka bemutatásához 
szükséges technikai eszközöket (számítógép, projektor) a vizsgaszervező intézmény biztosítja. A 
projektmunkát a kérdező tanár a szóbeli vizsgák megkezdése előtt a vizsgaleírásban erre 
meghatározott pontszámmal értékeli. Amennyiben az értékelés során felmerül annak a gyanúja, hogy 
az elkészült projektmunka más személy szellemi terméke, akkor az érettségi vizsga  
vizsgaszabályzatának kiadásáról szóló 100/1997. (VI. 13.) Korm. rendelet 39. §-a alapján kell eljárni. 
A projektmunkát a szóbeli vizsga keretein belül a vizsgázónak meg kell védenie, a kérdező tanár ezt 
a szóbeli vizsgán, a vizsgaleírásban erre meghatározott pontszámmal értékeli. 

 

Az érettségi részletes követelményrendszere elérhető:  

https://www.oktatas.hu/pub_bin/dload/kozoktatas/erettsegi/vizsgakovetelmenyek2024/bio_2024_

e.pdf 
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